

参展商和专业观众报名恢复到疫情前水平

# 第六届进博会 有哪些看点值得期待？

第六届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行，这将是新冠疫情后进博会首次全面恢复线下办展。目前，已有超过3400家参展商和39.4万名专业观众注册报名，全面恢复到疫情前水平。本届进博会将有哪些看点值得期待？“新华视点”记者带你先睹为快。

## 看点一：参展的世界500强和行业龙头企业数量均超过历届

据商务部副部长盛秋平介绍，第六届进博会企业商业展展览面积约36.7万平方米，参展的世界500强和行业龙头企业数达289家，均超过历届水平。

特装展占比是衡量展览质量的重要指标。据介绍，本届进博会企业商业展特装展台面积占比近95%。

值得一提的是，今年是中国首个自贸试验区——中国（上海）自由贸易试验区建设十周年。中国馆面积增至2500平方米，规模为历届之最，将设立“自贸试验区建设十周年成就展”，全面展示自贸试验区的探索实践和建设成就。

“展会的质量和水平不断提升，体现出中国对外开放政策的持续性和高水平对外开放的决心，也展现出中国同世界经济良性互动的发展态势。”中国人民大学国家发展与战略研究院研究员王孝松说。

## 看点二：进博会“朋友圈”持续扩大

本届进博会预计将迎154个国家、地区和国际组织的来宾，涵盖最不发达国家、发展中国家和发达国家。

——“老朋友”纷纷回归，约200家企业连续6年签约参展。

罗伊·范登克是新西兰纽仕兰乳业有限公司执行总裁，今年准备展出的新品很有“进博缘分”。他说，纽仕兰牛奶在首届进博会上受到欢迎，如今依托贸易便利化政策诞生的“新西兰72小时鲜奶”有了升级版。

——“新面孔”不断加入。本届进博会，国家展有11个国家首次参展，34个国家首次线下参展；企业展吸引了近20家世界500强和行业龙头企业，以及500多家中小企业首次签约参展。

美国科技企业亚德诺在技术装备展区一口气拿下300平方米展位，计划重点展示边缘智能等前沿科技。“中国大力发展战略性新兴产业，推动产业升级，以高质量发展推动中国式现代化，这为我们提供了大机遇。”亚德诺中国区销售副总裁赵传禹说。

## 看点三：超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相

超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相，进博会成为各国创新创造的大秀场。

——首秀引领创新升级。美国医疗科技企业GE医疗是进博会的常客，今年将有近30款融合全球智慧和中国创新智造的产品，其中有10款在中国首发首展，诸如在癌症诊断上可全核素精准定量的

光谱数字PET/MR，可揣在社区医生口袋里的小型口袋超声Vscan Air……

“本届进博会上，多种先进医疗器械、创新药、能源低碳设备、智能工业装备、新能源汽车、高科技美妆产品、高品质食品等将进行全球首发、亚洲首秀、中国首展。”中国国际进口博览局副局长孙成海说，新款氢燃料电池换热器、全球首款主动提供动力的假肢膝关节、基于分子影像技术的胰腺癌精准诊治解决方案等将精彩亮相。

——智能科技刷新体验。这次参展的观众，将有机会与机器人来一场乒乓球“人机对抗”。欧姆龙第八代乒乓球教练机器人，借助双向语音沟通，能与人类沟通训练想法，智能规划对打方案，像专业乒乓球运动员一样，打出高质量的上旋球、下旋球。

——透过进博会这扇窗，全球智能创新成果变得触手可及。高通将带来第三代骁龙8旗舰移动平台，进一步呈现5G和AI为手机、汽车、可穿戴设备等各类终端带来的新体验。

——绿色理念加速传递。本届进博会上，施耐德电气将通过覆盖14大行业的零碳应用场景和升级版的“零碳城市”图景，全方位展示企业最新数字化技术。“我们将继续携手产业链上下游，以绿色‘加速度’迈向高效与可持续，共同推动数字化与绿色低碳‘双转型’。”施耐德电气执行副总裁、中国及东亚区总裁尹正说。

作为塑料和橡胶机械制造商的克劳斯玛菲，将展示新能源汽车制造领域的一系列解决方案。克劳斯玛菲集团首席执行官李勇说：“通过进博会平台，我们将进一步了解用户需求，持续进行技术研发，为中国市场提供优质的产品、服务和解决方案。”

## 看点四：与最不发达国家分享发展红利

通过进博会，喜马拉雅山南麓孟加拉国的黄麻手工艺品，受到了中国消费者的青睐。黄麻编织的地毯、箩筐、装饰品等手工艺品，具有浓郁文化元素和天然可降解特点。“在孟加拉国，很多乡村的贫困家庭没有工作机会，尤其是妇女几乎找不到有收入的工作，但通过编织黄麻制品，她们有了让孩子上学的收入，有机会以教育告别世代的贫穷。”孟加拉国达达公司创始人萨夫说，进博会和中国市场让这些家庭有了“改变命运的机会”。

萨夫说，更重要的是，进博会帮助孟加拉国引进了服装投资贸易公司，中国面料可以在孟加拉国进行加工，服装销售到欧美国家，从而提供更多就业岗位。

进博会是国际公共产品，也为最不发达国家提供机遇。在今年国家展中，69个国家里面有16个是最不发达国家，企业展里面有29个最不发达国家。来自最不发达地区的各色农副产品、手工艺品，将悉数登场。

## 全国交通运输行业 桥隧工职业技能大赛 总决赛在贵阳揭幕



11月1日，选手参加隧道衬砌缺陷无损检测项目比赛。

当日，全国交通运输行业桥隧工职业技能大赛总决赛在贵阳开赛，来自国内的85支队伍214名选手围绕钢筋骨架加工、隧道衬砌缺陷无损检测、施工放样等赛项展开角逐。比赛为期4天，设置职工组和学生组两个组别。

## 雄安新区行政区划代码 正式用于户籍管理工作

记者从河北雄安新区管委会获悉，11月1日，河北雄安新区行政区划代码133100正式应用于户籍管理工作，在居民身份证、户口簿等证件的住址信息中，全面应用“河北雄安新区”字样，发放带有“河北雄安新区”字样的身份证及户口簿。此后，雄安新区将使用133100行政区划代码编制新生儿身份证件，雄安新区户籍居民在身份证及户口簿住址栏中可统一使用“河北雄安新区”字样。

雄安新区户籍居民的身份证及户口簿登载信息将会有3处发生变化：一是三县户籍居民的证件住址登载将变为“河北雄安新区雄县/容城县/安新县”；二是容东片区户籍居民的证件住址登载为“河北雄安新区容东片区”，其他新建片区也将相应有序更改；三是在雄安新区全域登记户籍的新生儿、公民身份号码将使用133100进行编码，原有其他居民的公民身份号码保持不变。

据介绍，启动133100行政区划代码用于户籍管理、城市治理等工作，是高标准高质量推进雄安新区建设的客观需要，是推动新区向城市管理体制转变的重要举措。

雄安新区相关部门将有序开展户籍证件办理工作，做好各项服务保障，原有证件在有效期内的可不更换。

本文文图据新华社



## 第六届进博会志愿者 在“四叶草”展开实训

11月1日，志愿者在熟悉场馆结构和地图信息。

近日，5700余名第六届中国国际进口博览会志愿者走进国家会展中心（上海），分批分类开展实地培训，实地了解和熟悉场馆结构、点位路线和岗位职责，以更好地在会期开展志愿服务。

■广告

# 好消息

大同云冈机场近期特价信息：

大同一太原	170元起	大同一长沙	540元起
大同一天津	180元起	大同一成都	540元起
大同一哈尔滨	300元起	大同一长春	550元起
大同一沈阳	340元起	大同一南京	550元起
大同一青岛	400元起	大同一昆明	600元起
大同一兰州	440元起	大同一上海	640元起
大同一大连	510元起	大同一杭州	780元起
大同一温州	540元起		

以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！受航空公司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。

机场问询：5688112/5688114 投诉电话：18935251315 团队咨询：5688161 货物运输电话：5688006

关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。